

下岗女工无怨无悔照顾邻家孤寡老人

# 病友说,这样的好人太难找了!

□晨报记者 郭坤 文/图

在鹤山区中山街道馨苑十区,79岁的孤寡老人郭秀清,因身患宫颈癌已到晚期,日常生活不能自理。但是无依无靠的她得到了一个人无微不至的照顾。这个人不仅一天十多个小时在院前悉心照顾,还拿出家中不多的积蓄给老人垫付医疗费。12月29日,记者在鹤山区鹤煤医院见到了照顾孤寡老人的主人公——武晓英,她告诉记者:“照顾老人这件事很平常,碰到这事谁都会做的,我只希望老人剩下的日子快乐一点。”

今年45岁的武晓英是鹤山区一个普普通通的下岗工人,丈夫也在几年前从原单位下岗,靠着打零工生活,家里还有一个上学的孩子需要照顾。“他们夫妻收入并不高,家庭生活也很拮据。”医院同病房的人对记者说,“她的所做所为真的是难能可贵。老人患病后是她第一时间把老人送到了医院。在医院里她不仅24小时陪床照顾老人,给老人端屎端尿,洗衣做饭,还拿出自家的钱给老人垫付医药费。”

记者在鹤煤医院肿瘤病房见到了孤寡老人郭秀清,老人身患宫颈癌晚期。老人告诉记者,她今年79岁,是鹤煤二矿的退休工人,自己无儿无女。二十多年前老伴去世后她就一个人生活,今年4月,她搬到了棚改后的馨苑十区居住,认识了武晓英。老人由于身患疾病,行动



武晓英在医院病床前照顾孤寡老人郭秀清。

不便,从那时起,武晓英便照顾起了她的生活。每天武晓英都会上门看看老人有没有衣服需要洗的,生活饮食上有没有需要帮助的。

老人是在今年11月份经检查发现身患癌

症。那天,武晓英像往常一样来到了孤寡老人郭秀清的家,看看老人有什么需要帮助的。老人告诉她,感觉自己的腿比前段时间更疼了,行走更加不便了。武晓英立即带着老人来到了二矿医院

检查。医生建议老人转往鹤煤医院治疗。武晓英又带着老人转往了鹤煤医院,最终确诊老人患有宫颈癌晚期,需要住院治疗。老人平常积蓄不多,武晓英也没有过多考虑自家经济拮据的情况,就拿出了家中的积蓄让老人尽快住院治疗。

郭秀清老人住院后,武晓英便每天陪床照顾老人,把照顾孩子的担子交给了丈夫。“虽然我丈夫既要上班又要照顾孩子,但他很支持我,对我拿家中的积蓄垫付医疗费的事也没有一点怨言。”在采访中,郭秀清老人言语不多,只是一个劲儿地告诉记者,“这个闺女可好了,她照顾我,不嫌脏不嫌累。”

“刚开始我们还以为她是老人的闺女,时间长了我们才知道原来他们非亲非故。她成月不回家在这里伺候老人,给老人洗衣喂饭,端屎端尿,就是亲生孩子也不一定比得上她。”医院同病房的病人说,“作为素不相识的人,平时隔三岔五去看看已经很不错了,现在这样的好人真的太难找了。在她的精心照顾下,老人的气色也比刚来那会儿好多了。”



## 十岁孩子帮家人捉贼

晨报讯(记者 郭坤)一名外地男子在山城区馨苑四区撬开一辆电动自行车,推着就跑,不料被一个10岁的男孩发现,机智的男孩没有声张,迅速回家告诉家人,最终窃贼在男孩的指引下被男孩的家人和邻居抓住,交给民警。12月29日,记者在鹤山区采访时了解到这件事。

据红旗派出所民警介绍,盗窃电动车的男子叫宋某,是外地人,宋某系惯犯,曾两次因盗窃被判刑,一次劳动教养,今年10月份刚刚被释放出来。可这惯犯被释放后,目无法纪,再次犯案。前几日宋某在山城区馨苑四区看见停在楼下的一辆黑色电动车,贼心又起,便上去将车上的锁撬开,推着就跑。宋某自以为动作迅速,神不知鬼不觉,不成想到,自己的行为被车主家在附近玩耍的男孩看见,机智的男孩当时没有做声,迅速回家告诉家人,男孩的家人立即下楼追赶。经打听,邻居称“刚刚有一个男人推着车往东拐了。”男孩和家人、邻居沿路寻找,当走到一家小吃店时,男孩一眼就认出了坐在小吃店一个角落里的窃贼,男孩的家人和邻居上前抓住窃贼并报警。

原来,宋某盗窃电动车得手后,想到偏僻的小吃店的角落里躲一会儿,不成想被“瓮中捉鳖”。

(线索提供:张凌云)



## “暖心”煤球助贫困群众驱寒

“感谢你们给我家送来了煤球,帮我解决了取暖的大难题。”12月27日上午,鹤山区姬家山乡蒋家顶村村民郑文生激动地对民警说。

鹤山派出所警务四中队民警在走访了解社会治安情况和群众生活时,得知姬家山乡蒋家顶村村民郑文生、郑全生两个家庭因病致贫,寒冬时节缺少煤球取暖,生活十分困难。鹤山派出所警务四中队立即发动民警捐款,为他们两家送来了煤球、食用油、白面等生活用品。图为民警搬运煤球。

晨报记者 郭坤 摄



## 学习成绩好奖励自行车

12月28日,山城区第四小学的学生收到了学校的一条消息,在该校举办的语文、数学、英语三科知识竞赛中,成绩好的同学获得学校的奖励,其中特等奖的学生可获得自行车一辆。该校领导告诉记者,奖励是手段,目的是激发学生的学习动力,让大家有些成就感。经过学校的联系,山城区地王广场一家自行车行无偿提供赛克自行车作为奖励品。

晨报记者 郭坤 摄

## 儿子没钱想卖父亲的房 父子吵架竟动起手

晨报讯(记者 郭坤)游手好闲的儿子没有收入,便想要变卖老父亲的房产,遭到老父亲严词拒绝。父子二人发生争吵,儿子还打了老父亲两下,这下情绪激动的老父亲立即报警,强烈要求民警把儿子抓起来。民警接到报警后,耐心细致地化解了父子之间的矛盾,父子俩最终重归于好。12月28日,记者从红旗派出所了解到这样一件事。

据民警介绍,李某没有工作,整日在家游手好闲,缺钱的李某便打起了老父亲房产的主意。李某趁吃晚饭的时候提出了卖房子的要求,当时就遭到了老父亲的严词拒绝。生气的李某要求父亲还自己的钱,一向怒其不争的父亲说:“你挣的钱早叫你花完了。”儿子李某听罢在气愤之下用手锤了父亲两下,这下可把老父亲气坏了,情绪激动的老父亲立即报警,要求民警把儿子抓起来,要不然他就住在派出所不走了。

办案民警了解了事情经过后,把父子双方叫到了一起。对儿子李某进行了批评教育,“天下感情,为亲情最亲,有气不能向父亲撒,要体谅父母的良苦用心……”在民警的批评教育下,李某认识到了自己的错误,赶忙向坐在身边的父亲道歉。民警也趁机开导李某的老父亲,最终李某的老父亲心中的愤怒之气也烟消云散,再也不要求民警对儿子严肃处理了,父子俩最终重归于好。随后,民警开着警车把父子俩安全送回家中。

(线索提供:李志猛)

## 宫腔镜下取胚术 解除意外怀孕好办法

患者问:我怀孕了,听说宫腔镜下取胚术对身体危害是最小的,请问怀孕多少天可以做这项手术?

爱民医院妇科专家答:宫腔镜下取胚术是目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠技术,它的优点有:定位准确,轻松摘除孕囊;手术创伤小,快速安全,不影响工作和学习,术后恢复快,能够保证以后的生育能力。避免了传统人流的盲刮、盲吸和漏吸等综合征,有效避免术后粘连、感染等问题,被业界认定为“绿色手术”。

那么怀孕多少天可以做手术呢?怀孕2个月以内的女性,以怀孕后的36天~56天为流产手术最佳时间。对于意外怀孕的女性,尤其是未生育的年轻女性朋友来说,从长远的角度

看,选择一种对身体伤害最小、最安全的人流方式是非常重要的。不当的终止妊娠或多次终止妊娠,很可能引起子宫穿孔、继发感染、宫颈粘连等后果。

有的女性喜欢用药物流产,但并不是所有女性都可以做药物流产。有心脏病、青光眼、哮喘和贫血症者不可使用。而且易出现不良反应,如恶心、腹痛等症状,少数人还会有痉挛性腹痛,如果药物流产后出血时间长、出血量多,还会导致贫血和感染,输卵管不通,药物流产失败或大出血、不全流产而行清宫术。

专家提醒:女性一定要学会保护自己,尽量避免意外怀孕。一旦发生“意外”,应选择损伤小、保护子宫的方法,为今后的幸福负责。

24小时意外援助热线:0392-3326120

## 男子不育要查查精子质量

患者问:我们想要个孩子,医院检查说老公的精子有问题,请问老公需做什么检查?

爱民医院泌尿外科专家答:男性若有不孕不育的情况,如果是精子的问题,首先要进行精子精液检查,因为精子质量直接影响到男性生育问题。精子精液的质量一般表现在精子的数量、精液颜色、黏稠度、精子活力等方面的数值。

精液量正常情况2~5毫升,精液量若过多精子则被稀释而相应减少,引起男性不育。正常精液颜色为灰白或乳白色,呈现黄色或棕色脓样精液多见于精囊炎或前列腺炎等;鲜红或暗红色血性精液常见于生殖系统的炎症、结核和肿瘤等。男性不育症的重要因素之一,取决于精子的活动力,正常情况:射精后30~60分钟活动力为Ⅲ级以上的精子仍能活

动,活动不良或不活动的精子增多,是导致不育的重要原因。

爱民医院在我市独家引进的“太阳神男性康复治疗仪”,不仅具有先进精密的诊断分析系统,可检查男性生殖系统的血管和神经病变,具有全自动人工智能精子质量分析能力。对于功能性阳痿、习惯性早泄、阴茎短小、青少年发育迟缓、中老年性功能衰退、经常性梦遗,都有独特的治疗康复作用,针对引发男女不孕不育多种病因,从生物学、遗传学、免疫学、内分泌学、解剖生理学、超声影像学等多学科进行综合分析、环环排查、准确检测,迅速找准病因,特别是对于久治不愈或病因不明的患者,通过排查技术,可以很快找到问题所在以及以往的治疗缺陷,从而制订有效的促孕方案。爱民咨询热线:0392-3326120